

聚焦妇科前沿 引领微无创诊治 ——2023年湖南省邵阳市第五届妇科微无创论坛圆满举办

为更好地推动妇科微无创诊疗的普及与发展,规范微无创技术在妇科的临床应用,由邵阳学院附属第一医院主办的“2023年湖南省邵阳市第五届妇科微无创论坛”于12月2-3日在邵阳市维也纳酒店(大饭店)圆满举办。
会议邀请来自重庆医科大学、超声医学国家工程研究中心首席医学专家陈文直教授、广东省

人民医院钱德英教授、湖南省医学会妇产科专业委员会主任委员、中南大学湘雅二医院符淳教授等国内知名妇科专家出席。市卫生健康委医政医管科科长黄璞、邵阳学院附属第一医院副院长赵锐、邵阳学院附属第一医院妇科主任吴嘉在会上发言。来自全省各地的专家学者及代表近200人参加会议。



邵阳学院附属第一医院妇科

大会开幕式由邵阳学院附属第一医院医务部副主任吴祖同主持。

邵阳学院附属第一医院副院长赵锐在致辞中对前来参会的专家学者表示热烈的欢迎及衷心的感谢。他希望参加本次大会的同仁能够共享真知灼见,聆听前沿之声,探寻微无创之路,通力合作促进妇科疾病规范诊治与微无创技术的不断提升,推动邵阳地区妇女健康事业

高质量发展。

大会主席、邵阳市医学会妇科腔镜学组主任委员、邵阳学院附属第一医院妇科主任吴嘉表示,本次会议聚集了省内外知名妇科专家和学者,共同研讨妇科微无创技术的最新研究成果和治疗方法。通过学术交流和互动,我们有信心进一步提升妇科微无创领域的水平,为推动邵阳乃至湘西南地区妇科微无创领域的发展和患

者健康福祉作出更大的贡献!

邵阳市卫生健康委医政医管科科长黄璞首先肯定我院在邵阳地区妇科微无创技术的引领作用,希望妇科继续加强学科发展,规范妇科微无创临床诊疗行为,提升区域内妇科微无创技术诊治水平,促进邵阳地区妇科微无创理念的持续提升,最后对全市各医疗机构及广大医务工作者提出了期望。(下转第4版)

【卓越护理】我院第二届中等长度导管 技术培训班开班

为规范中等长度导管在临床中的应用与管理,推动医院静脉治疗高质量、规范化发展,12月13日,我院第二届中等长度导管技术培训班正式开班。各科室护理人员共计46人参加开班仪式。

护士长雷军彩等护理专家分别从中长导管的临床应用及专家共识、超声引导下改良型中长导管置管流程、导管标准化维护流程等相关课程为大家进行了系统的讲解。

神经心胸外科钟海湘通过现场操作示范,对置管步骤进行详细讲解,帮助学员们更直观地学习置管的操作流程。

护理部副主任杨金美作总结发言。她表示,开班仪式结束后,各位学员将开始为期三个月的实践操作培训,医院将通过一对一带教,手把手实践教学,让大家进一步提升中长导管的专科知识和技能水平。希望大家珍惜学习机会,顺利通过理论与操作考核。并将本次所学真正运用到实际工作中去,为患者提供更加优质安全的静脉治疗服务。(陈芳 杨金美 刘奕 王丁花)

血液肿瘤科护士长王丁花、普外科护

邵阳学院附属第一医院成功举办药物/ 医疗器械临床试验质量管理规范培训班

为提升临床试验机构的运行管理及伦理审查水平,切实保障受试者安全和权益,提高临床试验数据质量,12月9日,邵阳学院附属第一医院成功举办了药物/医疗器械临床试验质量管理规范培训班。培训班由医院副院长、机构副主任范秀珍及药物临床试验机构办主任黄海花主持。

培训班特邀中南大学湘雅医学院副院长黄志军、中南大学湘雅医院药物临床试验机构办主任秦群、中南大学湘雅二医院药物临床试验机构办主任李卓等省内药物临床试验领域的知名专家,机构下设机构办公室,各临床试验专业组、机构中心药房、资料档案室等。2017年5月获《药物临床试验机构资格认定证书》,2020年5月至今我院共完成药物GCP备案专业22个,医疗器械GCP备案专业24个(含5个医辅科室)。自2017年认定以来,共开展药物临床试验30余项。(黄海花 闫巍)

通过本次培训,不仅让大家更深入地了解认识临床试验,更是将伦理、科学、规范的原则融汇于临床试验各方面,也进一步强化了GCP骨干力量,提升了医院临床试验研究水平。

我院于2013年开始筹建国家药物临床试验机构,具有完善的组织架构、人员配备和管理体系,机构下设机构办公室,各临床试验专业组、机构中心药房、资料档案室等。2017年5月获《药物临床试验机构资格认定证书》,2020年5月至今我院共完成药物GCP备案专业22个,医疗器械GCP备案专业24个(含5个医辅科室)。自2017年认定以来,共开展药物临床试验30余项。(黄海花 闫巍)

【卓越医疗】从入院到出院仅需24小时! ——我院耳鼻咽喉头颈外科手术继续“提速”

提起手术,一般人脑海里都会浮现出一堆检查、三五天时间、繁琐流程的景象。12月23日上午,在我院耳鼻咽喉头颈外科成功为6岁的小朋友彤彤(化名)完成了腺样体肥大切除日间手术。术后观察正常,已

在12月24日上午出院,住院总时长不超过24小时。

刷新患者就医体验 从入院到出院仅用24小时

“日间手术是指在保障(下转第3版)

2023年邵阳市医学会耳鼻咽喉科专 业委员会学术年会暨邵阳市耳鼻喉 头颈内镜解剖诊疗学习班顺利举行

为进一步提高邵阳市耳鼻咽喉科头颈外科专业诊疗水平,促进耳鼻喉科规范化管理和发展,12月16日-17日,由邵阳市医学会、邵阳学院附属第一医院耳鼻咽喉头颈外科主办、北京同仁医院协办的2023年邵阳市医学会耳鼻咽喉科专业委员会学术年会暨邵阳市耳鼻咽喉头颈内镜解剖诊疗学习班顺利举行。

会议开幕式由邵阳学院附属第一医院副院长汪顺清主持。邵阳学院附属第一医院院长张軼群、邵阳学院附属第一医院耳鼻咽喉头颈外科特聘教授贺建桥主任、原邵阳市医学会耳鼻咽喉头颈外科专业委员会主任委员朱胜华主任、邵阳学院附属第一医院耳鼻咽喉头颈外科主任、邵阳市医学会耳鼻咽喉头颈外科专业委员会主任委员易天华教授、湖南省耳鼻咽喉头颈外科专业委员会主任湘雅医院邱元正主任、邵阳市卫生健康委医政医管科科长黄璞参与开幕式并讲话。同时大会邀请了来自首北京同仁医院的陈晓红教授、李立峰教授、许洪波教授,以及来自湖南省各市各县区相关医务人员共100余人参会。

本次会议特邀了北京同仁医院陈晓红教授、中南大学湘雅医院邱元正教授、北京同仁医院李立峰教授、许洪波教授,分别就《翼下颌韧带旁内入路在咽旁颅底手术中的应用》《下咽癌的综合治疗》《咽旁颞下窝解剖及手术》《游离组织瓣在咽喉肿瘤切除后缺损修复中的应用》等方面进行精彩的专题学术讲座。邵阳学院附属第一医院易天华主任就《外耳道癌诊疗规范》、谭玉芳教授就《复发性额窦乳头状瘤病例分享》,青年医师赵鹏就《头面部局部皮瓣修复》、谭倩就《耳内镜下鼓室成形》为大家进行了授课。

现场气氛热烈,学术氛围浓厚。此次学习班还开展了解剖学习班,授课内容涵盖内镜下解剖咽旁前后间隙、颞下窝、翼腭窝、腮腺、颞下岛状皮瓣、鼻唇沟皮瓣、胸大肌皮瓣的制备及应用、颞骨解剖理论、耳内镜下中耳解剖、显微镜下颞侧颞底解剖,为促进会议内容丰富详实,紧贴临床,干货满满,与会代表纷纷表示受益匪浅,收获颇多,对此次会议举办给予了极高的评价。

此次会议的顺利召开,为全市耳鼻咽喉头颈外科专业领域医务人员搭建了良好的学习交流平台,全面提高了邵阳市耳鼻咽喉头颈外科专业整体技术水平,提升医疗服务质量与能力,促进全市耳鼻咽喉头颈外科学专业高质量发展,推动医疗质量建设,更好地服务于邵阳人民。(耳鼻咽喉头颈外科)

祝贺我院喻阳药师荣获湖南省第六届 临床药师案例演讲比赛 二等奖

12月16日,由湖南省医学会临床药学会专业委员会主办、邵阳学院附属第一医院承办的湖南省第六届临床药师案例演讲比赛在千年庆庆府——邵阳隆重举行。此次比赛旨在提高我省药师临床服务能力与专业水平,提升药师参与疑难重症、慢性疾病的治疗水平,展现我省临床药师风采。决赛开幕式由湖南省医学会临床药学会专业委员会刘芳群教授主持,邵阳学院附属第一医院副院长范秀珍致开幕辞。

本次比赛,全省各地级市州选送了33支优秀队伍,经过激烈的预赛,选手们披荆斩棘,最终12支队伍进入决赛,邵阳学院附属第一医院临床药中心喻阳在决赛中凭借《偶然+偶然=必

然——1例皮肤软组织感染偶发分枝杆菌的案例分享》获得二等奖的优异成绩。

为了保证比赛的公平性与专业性,本次决赛采取“案例演讲”“现场问答”并同步现场直播等形式,评委会由省内资深7位药学专家及2位医学专家组成。通过案例质量、PPT质量、语言表达及分析问题和解决问题的综合能力四个维度进行客观评分,最后总分由现场评委评分80%+网络投票评分20%组成。

12支队伍在决赛中充分展现出专业知识,面对评委的提问,选手们沉着应答,充分展现了药学人员的专业风采。比赛精彩纷呈,跌宕起伏,赢得了与会者的阵阵掌声。(下转第3版)

参军报国,有关视力的 这些要求您要知道!

想当兵?你知道什么样的眼睛状态才是符合应征标准的呢?对于近视眼是否能应征《应征公民体格检查标准》有明确规定!

征兵视力要求:

1.任何一眼裸眼视力低于4.5为不合格。
2.任何一眼裸眼视力低于4.8,需要进行矫正视力检查。若矫正视力低于4.8,为不合格!
3.任何一眼矫正度数超过600度为不合格。
4.做完近视矫正手术半年以上,无并发症,任何一眼裸眼视力达到4.8,眼底检查正常,除条件兵外均可报名参军。(注:不含有晶体眼人工晶体植入术等其他术式)

看完以上标准,是不是还有疑惑,矫正视力到底是什么,现在做还来得及吗?下面为大家一一解答

★什么是视力矫正?

视力矫正是指排除眼睛器质性病变后,通过各种方法(比如:框架眼镜、隐形眼镜及手术等)来矫正屈光不正(包括:近视、远视和散光)。

★什么是裸眼视力?

裸眼视力是指不佩戴任何矫正眼镜、隐

形眼镜所测得标准视力,包括远视力和近视力。常规征兵要求的视力是指远视力。

★近视人群适合做哪种手术

近视人群根据自身度数、角膜厚度等参数,可选择全飞秒、半飞秒、传统准分子手术以及ICL(有晶体眼人工晶体植入术)等,但参加征兵人群不能选择ICL。

★手术后多久可以报名参军

征兵要求近视手术后,半年可以报名参军。

★术前检查安排

一般情况,术前至少提前一天完善眼部全面检查,包括:裸眼视力、眼压、角膜地形图、扩瞳检影验光、欧堡广角眼底等检查,一般历时1个半小时左右;完善相关检查后选择合适的手术方式后,术前按要求做视训训练,并局部点用抗生素滴眼液。

我院眼科自2008年开展近视矫正手术,系湖南省级临床重点专科,也是邵阳市区唯一一家引进全飞秒设备的公立医院。如有需要,请前往眼科屈光门诊咨询就诊。

咨询地址:邵阳学院附属第一医院门诊三楼眼科(316屈光门诊)

咨询电话:0739-5029190
19310997027(微信同号)

(眼科)

附:征兵时间

性别	应征报名时间	体检时间	应征报名时间	体检时间
	上半年			
男性青年	2023年12月1日至 2024年2月18日	约2月上旬	2023年12月1日 - 2024年8月10日	约7-8月
女性青年	2024年1月1日至 2024年2月18日 18时	约2月中旬-下旬	2024年7月1日 - 2024年8月10日	约7-8月

(上接第2版)经过3个多小时的激烈角逐,分别产生了一、二、三等奖多少名。我院喻阳药师通过对一例罕见病例的全程管理,从用药的安全性到如何提高药物治疗效果进行了精彩生动的演讲,充分展现了良好的临床服务能力和综合素质。我院临床药学会始终秉持着以“博采众长、擅药之灵、研学互鉴、服务为本”为理念,全程以病人为中心进行个体化的药学服务,体现我院临床药师团队扎实的专业水平。

赛后,湖南省医学会临床药学会专业委员会主委张毕奎教授对本次比赛给予了高度评价。他表示,邵阳学院附属第一医院郭感恩教授和邵阳市中心医院简邦浩教授两位专家的精彩点评,让医学和药学充分擦出了思想碰撞的火花,同时也为大家提出更具专业性、针对性的指导。也希望大家能够把握这个充分展现自我风采的平台,以赛促进,全面提升业务能力水平,为全省人民用药安全保驾护航。(喻阳 黄海花)

(上接第2版)医疗质量安全前提下,患者在入院前做完术前检查、麻醉评估、预约手术时间,当日住院、手术,24小时内出院的一种新型手术管理模式。日间手术较传统手术而言在院时间短、周转快,极大地提高了医院的运行效率,控制了无效治疗和等待时间,降低了患者住院费用。”邵阳学院附属第一医院耳鼻咽喉头颈外科主任易天华介绍。只要患者的病情符合日间手术的条件,经术前检查和评估,符合“日间手术”适应症,无手术禁忌症,就可以预约日间手术,极大地缩短住院时间。

坚持患者利益至上

易天华表示,日间手术大大缩短了患者的住院时间,对于要住院这件事也就不会很焦虑。在日常工作中,我院医护人员也时刻以患者利益至上为宗旨,每一件小事都从患者角度出发,提高医疗质量和患者满意度,把日间手术做成科室特色。

微创技术+流程优化 精准对焦日间手术开展

易天华表示,日间手术其实也源于现在技术的提升,像小朋友腺样体切除术这样的手术,以往常规需要4-5天住院治疗才能出院,而现在通过等离子微创手术在24小时内就能出院,大大缩减了术后周期和医疗费用。同时,为了做好患者出院后的跟踪管理,科室与患者建立了术后和康复回访制度,定期回访患者康复状况,患者遇到问题可拨打科室24小时热线电话进行咨询,在家同样能够享受医院的服务,达到很好的康复效果。

我院耳鼻咽喉头颈外科日间手术涵盖多个病种,包括腺样体肥大、声带息肉、分泌性中耳炎、体表小肿块、口腔颌面部小肿物等手术。就诊后,医生将根据患者的具体情况制定个性化手术方案。

(伍琴琴)

当你的肌肤出现干痒,脱皮,肌肤萎黄,紧绷感,意味着你该加强皮肤补水保湿了。而不少人会发现我们一般的日常保湿水乳只能作用于皮肤表层,往往补水效果欠佳,杯水车薪,难以达到满意效果。
干燥的冬季,肌肤想得到深层补水,告别干皮,水光针是不错的选择!

什么是水光针

水光治疗是一种注射类的护肤疗法,注射时要借助专门的仪器“水光仪”,将需要的美容剂注射到表皮下的真皮层,注射后能让皮肤变得水润,光亮,还能通过注入药物来治疗疾病。

水光针的功效有哪些

目前水光针注射的药剂成分以小分子的玻尿酸为主,起到的功效基本都是补水、保湿——加强皮肤的保湿能力,让干燥的皮肤恢复弹性,顺带着起到改善肤色和细小皱纹的效果。

1.嫩肤。水光注射能直接填补皮肤流失的水及营养成分,帮助皮肤深层补水并锁水,提升肌肤活力。

2.紧肤。水光注射能紧致肌肤、增强皮肤弹性,促进胶原和弹力纤维再生、重组、修复,同时使血管组织功能增强循环,实现皮肤自然紧致和毛孔缩小的效果,肌肤更加滋润紧致,光滑细腻,塑造面部紧致轮廓,打造明星V脸。

3.除皱。水光注射能够迅速补充皮肤1000倍的水分,松弛形成皱纹的浅表肌张力。短时间内可达到舒展展纹、淡化细纹最终消除皱纹的功效。立体改善眼部、嘴角和其它面部皱纹,缔造平滑、丰盈的肌肤。

4.抗衰。水光注射补充肌肤流失的组织物质,重整肌肤纤维组织结构,刺激真皮层的胶原蛋白和成纤维细胞的生长,促进细胞新陈代谢,延缓细胞衰老。全面提升收紧肌肤,消除皱纹,轻松减龄。

水光针常用成分有哪些

玻尿酸:保湿、丰盈,皮肤因水分充足而变得细腻、柔滑、润泽、白皙;

肉毒素:收缩毛孔,平滑肌肤,减少油脂分泌;

谷胱甘肽:美白,抗氧化,与维生素C有协同作用;
维生素C:美白,抗氧化,促进胶原蛋白合成。

水光针注射效果能维持多久

水光针注射一般按疗程算,多为一个月注射一次,三次为一个疗程。(具体可参考各药剂品牌方的建议)

当然,也需要根据个人的皮肤基础情况来确定有效的治疗次数。在效果维持时间上,水光针的药剂成分注射入真皮层后,与细胞发生水合作用,在促进血液循环的同时也会被不断代谢掉,因此,效果维持的时间是有限的。

本来就肤质干燥,还总是疏于保养的人大约能维持3个月左右,保养的越好,效果维持的时间越长。如果连续进行三次水光针注射,效果可以维持1年左右,不过根据个人体质、肤质、生活习惯不同,维持时间也会有所差异。

几种水光针疗法对比

1.医生徒手注射。漏药少不浪费;对医生操作要求高;无法精准定层定量注射;操作时间长,效率低;疼痛感强,部分客户无法承受。

2.传统水光仪-无动态负压技术。相对徒手注射,效率高;疼痛感低;漏药多浪费药物。

3.水光仪-有动态负压技术(推荐)。效率高、快速;智能定层、定量、均匀;自动感应注射;动态负压、高吸收、不漏药;疼痛感低。

以后不打了皮肤会变差吗

不会!打进去的玻尿酸会逐渐被机体代谢吸收,随着注射物质的代谢,可能会感到效果不如刚打完时好,这是正常的,但皮肤不会因为停打而变得比以前更差。

水光针注射可以在家或工作室打吗

水光注射属于医疗美容范畴,需要去正规医院找医生操作,不能自己在家注射,也不能在工作室、生活美容院等非医疗机构进行。

水光针注射后注意事项

- 注射结束后可立即冷敷或外敷医用冷敷贴,以缓解疼痛、消除红肿;
- 术后24小时内,注射部位不要沾水,用力搓洗或使用化妆品;
- 术后72小时内,不要在注射部位涂抹刺激性化妆品或厚重的遮瑕产品;
- 术后3天内尽量避免吸烟、饮酒和辛辣刺激性食物;
- 一周内建议每晚使用1片医用冷敷贴,使用医用类护肤品,以促进皮肤修复;
- 注射后一周内尽量避开强烈的紫外线,加强防晒,建议物理防晒(戴帽子、口罩或打伞)并使用SPF30、PA++以上的防晒霜;
- 术后1个月内,注射部位尽量不要进行激光光电治疗。(唐烟 林建红)

【医学美容】好消息!我院皮肤科开展水光针美容啦!

